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Kerti hulladékégetés              1. oldal 

Hagyományőrzés                  2. oldal 

Sajtóközlemények                   3. oldal 

Programok az őszi szünetben 4 oldal 

Könyvajánló, EFI hírek          5 oldal 

Egészségügyi tájékoztató        6. oldal 

Hirdetések                          7-8. oldal 

Ízelítő a tartalomból : 

 

A hosszútávú egészség megőrzésének elengedhetetlen feltétele a jó levegőminőség biz-

tosítása a településen, ezért engedjék meg, hogy mind a belterületi, mind a külterületi 

ingatlanokon való szabadtéri égetéssel kapcsolatban az alábbi tájékoztatást adjam.  

A település tekintetében a szabadtéri tűzgyújtással kapcsolatban legtöbbször  

felmerülő probléma a kerti hulladékok nyílttéri égetésére vonatkozik. 

Az Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet (a továb-
biakban: OTSZ) 225.§ értelmében, ha jogszabály másként nem rendelkezik, A LÁBON 

ÁLLÓ NÖVÉNYZET, TARLÓ, NÖVÉNYTERMESZTÉSSEL ÖSSZEFÜGGÉSBEN ÉS A BELTERÜLETI, 

VALAMINT A KÜLTERÜLETEN LÉVŐ ZÁRTKERTI INGATLANOK HASZNÁLATA SORÁN  

KELETKEZETT HULLADÉK SZABADTÁRI ÉGETÉSE TILOS. 

Ha jogszabály másként nem rendelkezik, az ingatlan tulajdonosa, használója köteles 

a területet éghető hulladéktól és további hasznosításra nem kerülő száraz  

növényzettől mentesen tartani. 

Az olyan füstfejlődéssel vagy lánghatással járó tevékenységet, amely összetéveszthe-

tő a valós tűzesettel, az illetékes hivatásos katasztrófavédelmi szerv területi szervé-

hez a tevékenység megkezdése előtt írásban be kell jelenteni. A bejelentésnek tartal-

maznia kell a tevékenység végzésének időpontját, terjedelmét, földrajzi koordináták-

kal, címmel vagy helyrajzi számmal megadott helyét, a kapcsolattartó telefonos  

elérhetőségét és lakcímét vagy tartózkodási helyét. A tarlóégetés részletes szabályait 

az OTSZ 227.§ -a rögzíti. 

Felhívom figyelmüket, hogy a fenti jogszabályi rendelkezés megszegőivel szemben 

az elsőfokú tűzvédelmi hatóság a tűzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetek-
ről, a tűzvédelmi bírságról és a tűzvédelemmel foglalkozók kötelező élet- és baleset-
biztosításáról szóló 259/2011. (XII. 7.) Korm. rendelet alapján tűzvédelmi bírságot 

szabhat ki. 

Tájékoztatom Önöket, hogy a környezet védelmének általános szabályairól szóló 
1995. évi LIII. törvény rendelkezéseitől eltérően 2021. január 1-jétől a veszélyhelyzet 
kihirdetéséről szóló 476/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerint veszélyhelyzet meg-

szűnéséig a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe tartozik a 

háztartási tevékenységgel okozott légszennyezésre vonatkozó egyes sajátos, az avar 

és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályok rendelettel történő megállapítása. 

Lajoskomárom Nagyközség közigazgatási területére vonatkozóan 2022. június 1. 

napjától – tekintettel arra, hogy Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata Képvi-

selő-testületének a 2/2022. (III. 1.) önkormányzati rendelete hatályon kívül helyezte 

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az avar és kerti 

hulladék nyílttéri égetéséről szóló 18/2011. (XII. 1.) önkormányzati rendeletét –  

NINCS HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS, TEHÁT A FENTIEK ÉRTELMÉBEN AVART, KERTI HULLADÉKOT 

ÉGETNI TILOS! (Nem minősül azonban tűzgyújtásnak a gáz égőfej és a zárt tűzterű 

sütő-, főző-, melegítő eszköz alkalmazása, ha az megfelelő szikrafogóval van ellátva.) 

Továbbá felhívom a figyelmüket arra, hogy a VERTIKAL Nonprofit Zrt. 2024. év áp-

rilisától minden hónap első csütörtöki napján folytatja a lakossági zöldhulladékok 

begyűjtését, a házhozmenő zöldhulladék elszállítására vonatkozó szabályok szerint. 

A háztartási hulladékok jelentős hányada olyan szerves anyag, amely különösebb 

nehézség nélkül komposztálható.    Pirmann-né Felső Marianna s.k.

          mb. jegyző 

Lakossági tájékoztatás az avar és kerti hulladék égetésről 

 
2024. december 1. 12:30 

Motoros Mikulás felvonulás  

Helyszín: Új piactér 

2024. december 6. 16:00 

Tűzoltó Mikulás jár a faluban 

2024. december 7. 14:00 

Adventi vásár           Helyszín: Új piactér 

2024. december 14. 16:00 

Adventi koszorú, grafikai kiállítás,  

Zeneiskolások ünnepi koncertje 

Helyszín: Tornaterem 

2024. december 15. 8:00 

Termelői piac           Helyszín: Új piactér 

Téli programajánló 
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Ahogy október vége felé beköszöntött az ősz, kikerültek a  
teraszokra, lépcsőkre és ablakokba a szebbnél-szebb dekorá-
ciók: töklámpások, dísztökök, mutatós termések, a pihenni  

készülő természet csodái. 

Mindenszentek és halottak napja közeledtével megélénkülnek 
a temetők is. Ilyenkor mindenki kirakja szerettei sírjára az em-

lékezés virágait, koszorúit, - a gyertyák és mécsesek pedig kü-
lönösen széppé varázsolják az estébe burkolódzó sírkerteket.  

Szép és lélekmelengető szokás az, amikor a családok, idősek és 
fiatalok együtt keresik fel elődeik síremlékét. Olyankor előke-

rülnek a régmúlt történetei, a kedves emlékek is. A régi teme-
tőben pedig a már mohosodó, töredezett kövek között néha a 
rég elhunyt ősök nyughelyére találhat az arra járó.  

Akik pedig már nem tudnak kilátogatni, otthon gyújtanak 
gyertyát, hogy emlékezzenek.  

Ezeken a napokon kegyeleti hagyományaink mellett egyre 
gyakrabban találkozunk a más népek szokásait utánzó ünnep-

léssel is. Ilyen az az ősi kelta eredetű, főként az angolszász  
országokból származó pogány ünnep, amelyet nálunk  
Halloween-ként ismernek. 

Miről is szól tulajdonképpen ez a hagyomány? 

A kelták hite szerint október 31-én este a holtak szellemei visz-
szatérnek, és mivel beköltözhetnek az élőkbe, ezért ők félel-
mükben különféle álcázó maskarákat öltöttek, mert ezzel 
akarták becsapni és összezavarni a holtak szellemeit. 

Az autentikusnak ismert pogány ünnep ókori elemei mára kie-
gészültek ir népszokásokkal és észak-amerikai, nyugat-európai 
vidám ünnepi és gasztronómiai bolondozással, töklámpás  
faragással, jelmezes kéregetéssel, beöltözős partikkal is. 

Néhány éve nálunk is egyre népszerűbb ez a szokás, holott a 
mi hagyományainktól  eltérő,- sokak szerint idegen ez a fajta 
ünneplés. Főként gyerekek, fiatalok öltenek ilyenkor rémisztő 

jelmezeket, majd a házakhoz bekopogva csokit kérnek, s ha 
nem kapnak, akkor csalással „fenyegetőznek”. 

Amíg máshol ez akár évszázados hagyomány, s az emberek 
készülnek rá, addig nálunk, - különösen az idősek körében – 

félelemkeltő lehet. Még belegondolni sem szeretnék abba, 
hogy milyen következményekkel járhat az, amikor este egy 
halálfejes fekete alak kopogtat be egy olyan idős emberhez, aki 

nem ismeri ezt a szokást. Arról nem is beszélve, hogy az  
álarcos akár egy ártó szándékú idegen is lehet. Ezért fontos, 

hogy csak olyan helyekre menjenek a jelmezesek, ahol ismerő-
sök laknak, és számítanak rájuk. 

Valószínű, hogy legalább egy generációnyi idő kellene ahhoz, 
hogy ez itt is működhessen, de a lajosi fiatalok már az idén 

találtak egy szelídebb változatot. – Halottak Napján a pinceso-
rokon több présház pókhálóba öltözött, a vendéglátó szelle-
mek és boszorkák tréfás feladatokkal, cukorkával és sütivel 

várták az odaérkező gyerekeket, fiatalokat. 

Így már elfogadhatóbb lett ez az idegen népszokás, bár sokak 
fejében biztosan megfordult, hogy szükségünk van –e rá,  

amikor nekünk, magyaroknak is bőven akad belőlük. 

Hagyományőrzés - Hagyományteremtés Egy gondolkodó szerint „Az a nép, amelyik nem tiszteli a 
múltját, annak jövője sincsen!” 

Most november van. A közelgő téli időszakhoz népszokások 
sokasága kapcsolódik.  Még 
néhány nap, és itt az  
Advent, amelyben felkészít-

hetjük lelkünket a közelgő 
Karácsonyra. A kisebbek  

kereshetik a kivilágított  
ablakokat, várhatják a Miku-
lást, vagy éppen a már  

hagyományossá vált  
Adventi vásárra is készülhetünk, ahol a barátokkal, ismerősök-
kel együtt mindenki ráhangolódhat a közelgő ünnepre. 

A várakozás időszakának egyik jeles napja december 13-a, Luca 
napja, amelyhez sok népszokás kapcsolható. Persze nem kell 
mindjárt Luca-széket faragni, viszont a legkedvesebbek közé 

tartozik a Luca napi búzavetés, amikor egy tányér közepére 
poharat állítunk, majd körbeszórjuk egy félmaréknyi búzával, 
s vízzel meglocsoljuk. Ha gondozzuk, a magok két-három nap 

alatt csírázni kezdenek, s mire eljön Szenteste, addigra  
gyönyörű, zöld szárat növel-
nek. Az ünnep estéjén a  

pohár helyére egy gyertyát 
tehetünk, melynek a fénye 
átvilágít a megnőtt búzán, 

és meghitt hangulatot áraszt 
az ünnepi asztalon. 

Maga a búza az élő kenye-

ret, azaz Jézust, a búza zöldje az adventi remény beteljesülé-
sét, a gyertyafény pedig a Megváltó érkezését jelképezi. 

Rengeteg érdekességet találhatunk még a könyvtárakban, vagy 
akár az interneten is. Érdemes kutatni, hogy minél több ilyet 

megismerjünk és feleleveníthessünk, hiszen ez a mi öröksé-
günk, melyet őriznünk kell, s továbbadni a felnövekvő  
nemzedéknek is!       Puskás Tiborné 

Időszak (év, hó): 
2024. DECEMBER 

ENYING 2. - ÁLLATORVOSI ÜGYELET 

Ügyelethez tartozó települések: 

Dég, Lajoskomárom, Mezőkomárom, 

Szabadhídvég, Mezőszilas, Igar 

Elérhetőségek: 

MEGJEGYZÉS: Az állatorvosi ügyelet csak előzetes telefonos bejelentke-
zés alapján vehető igénybe, sürgős és életveszélyes esetek ellátására! 

Dátum Orvos Telefon 

December 1.  —— —— 

December 7-8.   Dr. Szilágyi Tibor +36 30 956 69 12 

December 14. –15.  Dr. Laboss Tamás +36 30 943 36 22 

December 21. –22.  —— —— 

December 24. –27. —— —— 

December 28. –29. Dr. Fodor Judit +36 30 370 77 21 
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A kedvezményezett neve:  

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzat 

A projekt címe:  

Lajoskomárom nagyközség külterületén  

meglévő mezőgazdasági utak  

nyomvonal korrekciója, és stabilizációja 

A szerződött támogatás összege: 189 903 601,- Ft 

A támogatás mértéke (%-ban): 95 % 

A projekt tervezett befejezési dátuma: 2024.10.29. 

A projekt azonosító száma: VP6-7.2.1.1-21 kódszá-

mú felhívásra 3445153399 iratazonosító szám 

 

A projekt tartalmának bemutatása: 
 

A program közvetlen célja Lajoskomárom épített  

környezetének infrastrukturális fejlesztése az  

önkormányzati tulajdonú útfelújítás által összesen 

8.235 m
2
 felületen. 

Közvetett cél: A közlekedési infrastruktúra javítása 

által az alapvető szolgáltatások hozzáférhetőségének 

javítása, településkép épülése, ezzel első segítve a 

lakossági élet minőségének javítását. Ennek érdeké-

ben került sor a Lajoskomárom 0225 hrsz. és 0246 

hrsz. alatti, 100% önkormányzati tulajdonú és fenntar-

Lajoskomárom nagyközség külterületén  

meglévő mezőgazdasági utak nyomvonal  

korrekciója, és stabilizációja 

tású utak minőség javítására és szilárd burkolattal való 

stabilizálása. Ez által biztosítottá válik a szomszédos 

mezőgazdasági területek megközelíthetősége időjárási 

körülményektől függetlenül. A két nyomvonal a beruhá-

zás eredményeként átjárást biztosít a mezőgazdasági 

járműforgalom számára az országos hálózathoz tartozó 

6402 és 64104 jelű utak között. 

A projekt számszerűsíthető eredményei: 

A fejlesztés keretében szilárd burkolatú utak felújítása: 

8.235 m
2
 

A projekt tervezése és megvalósítása során projektre 

vonatkozó környezetvédelmi és esélyegyenlősségi jog-

szabályokat betartottuk, a fejlesztéshez kapcsolódó nyil-

vános eseményeken, kommunikációjában és viselkedé-

sében esélytudatosságot fejeztünk ki, nem közvetítet-

tünk szegregációt, csökkentettük a csoportokra vonat-

kozó meglevő előítéleteket. 

 

A projekt a Széchenyi 2020 program  

keretében valósul meg. 

További információk: https://lajoskomarom.asp.lgov.hu/ 

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata 

+36304003454 hivatal@lajoskomarom.hu 

 

Örömmel értesítünk mindenkit, hogy  

Tóthné Szabó Ágnes (Székhely: 8132  

Lepsény, Fő utca 173/a.) a Vidékfejlesztési 

Program keretén belül a Mezőföld Helyi  

Közösség Egyesület LEADER akciócsoport 

működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1.

-62-8.1.1-17 kódszámú, Mezőföld Helyi  

Közösség Egyesület - "Vidéken élek,  

Vidéken dolgozom" Mikro-vállalkozások, 

Őstermelők című felhívásra beadott pályáza-

tunk nyert és így 9 999 997 forint támogatást  

nyertünk műköröm stúdió, szépségszalon  

kialakítására.  

Leader-megközelítés: Olyan módszer az  

uniós vidékfejlesztési politika céljainak meg-

valósítására, amely a hagyományos, fentről 

lefelé irányuló megközelítés helyett alulról 

felfelé építkezik. 

SAJTÓKÖZLEMÉNY 

A LEADER francia mozaikszó, melynek jelentése: „közösségi  

kezdeményezés a vidék gazdasági fejlesztése érdekében”. 

Várjuk kedves vendégeinket! 
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A hosszú hétvégén izgalmas halloweeni eseményekkel vártuk a 

résztvevőket, és örömmel mondhatjuk, hogy fantasztikus  

hangulatban telt minden program.  

Az őszi szünetet kihasználva október 31-ére halloween napjára 

hirdettük meg a tökfaragó délutánt. Az előzetes jelentkezések 

alapján 35 db tököt szereztünk be. Gyorsan akadt gazdája 

mindegyiknek. A gyerekek és felnőttek is kreatívabbnál kreatí-

vabb faragott tökökkel lepték meg a egymást és a közönséget. 

Volt, aki félelmetes arcot készített, mások vicces figurákat  

faragtak – mindenkinek sikerült egyedi alkotással hozzájárul-

nia az eseményhez. A jól végzett munka után a sütiversenyre 

érkezett édességet közösen, jó étvággyal elfogyasztották a 

kölykök. Az elkészült töklámpások este csodálatosan világítot-

ták be a falu központját, igazi halloweeni hangulatot teremtve.  

Tökfaragás helyezettek:  Sütiverseny helyezettek: 

1. Dörögdi Matyi   1. Varga-Szücs Zsuzsanna 

2. Csepregi Árpád   2. Somogyi Anita 

3. Kajári Vivien, Borbély Luca  3. Stróbl Adrienn 

Különdíj:  Kökény Éva 

November 2-án - nagy sikerrel zajlott le - az első ízben meg-

rendezett és várva várt cukorkagyűjtő túra, ahol a kicsik és 

nagyok is jelmezbe öltözve indultak útnak a Fülöp-hegyen.  

Az állomásokon különféle finomságokat és apró meglepetése-

ket gyűjthettek a résztvevők, persze nem hiányozhattak a játé-

kos feladatok sem. A túra végére 

mindenki tele volt édességekkel 

és élményekkel, a gyerekek  

arcán pedig ott ragyogott a  

boldogság.  

Köszönjük mindenkinek, aki 
részt vett az eseményeken, és 
külön köszönet azoknak, akik 
segítettek a szervezésben! Re-
méljük, jövőre ismét találko-
zunk, és még több vidám, ijesztő 
és ízletes kaland vár majd ránk! 
      szerkesztőség 

Rémisztően jó programok zajlottak  
az őszi szünetben 

 
 

 
 

Sok szeretettel várjuk kispályás csapatok  

nevezését egy újévi labdarúgó kupára! 

 

Helyszín:    Lajoskomárom Tornaterem 

Kezdés:   8:00 óra 

Csapatok létszáma:  Max 12 csapat 

Játékosok a pályán: 4+1 

Nevezési díj:   15.000 Ft/ csapat 

Nevezési határidő 2024. 12. 30. 

Torna díjazása:   Serleg, ital nyeremény 

A helyszínen büfé üzemel! 

 

Nevezés, bármi kérdés:  

Szilágyi Szabolcs 06 30/395 53 42  

 

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata 
szeretettel várja rendezvényére, az Új Piactérre 

Programok: Színes kirakodó vásár  
(helyi termelők, kézművesek, portékáiból),  

Kulturális műsorok: 
14:00 Köszöntő - Ökumenikus áldás,  
14:20 Fotópályázat eredményhirdetés 
14:30 Kulturális műsorok 
14:30 A Kreatív Színpad Mikulásváró előadása 
15:00 Érkezik a Mikulás 

A Vásárban tea, kakaó, forralt bor, pálinka,  
kürtőskalács és egyéb finomságok kaphatók!  
A fenti programok mellett mindenkit vár 
a közkedvelt tombola, játék- és könyvvásár. 
A felajánlott tombolatárgyakat és játékokat, a 
Könyvtárba szíveskedjenek leadni december 4-ig. 

A rendezvény teljes bevételét a Gyermekjóléti 
Szolgálat és a Szociális Bizottság  

rászoruló családoknak osztja szét. 

Adventi vásár 
 

2024. december 7. 
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Sokszínű, magával ragadó családregény a toszkán kézmű-
vesek három generációjáról és egy titokról… 
Domenica Cabrellinek két nagy szerelme volt.  

Az első a gyermekkori: egy fiú a napfé-
nyes olasz kisvárosból, Viareggióból. A 
vágyakozásból és közös múltból szüle-
tett románc azonban véget ért, mielőtt 
még igazán elkezdődhetett volna. Aztán 
egy idilli francia tengerparton, a háború 
árnyékában, Domenica találkozott a 
rejtélyes skót tengerészkapitánnyal, akit 
azonban jövője a fronton várt. 
Sok évtizeddel később már csak Do-

menica lánya, Matelda ismeri a két férfi igaz történetét és a 
titkot, amely összeköti őket. De élete vége felé közeledve az 
idős matriarcha rájön, hogy néhány igazság túl nagy ahhoz, 
hogy a semmibe vesszen. Ám miközben a saját lányával 
együtt versenyt fut az idővel, hogy kibogozza a családi örök-
ségük fonalát, több kérdésre bukkan, mint válaszra. 
Mi volt az édesanyja háborús éveinek valódi története? 
Mi tartotta őt távol Olaszországtól olyan sokáig, miután a 

harcok véget értek? 
És végül mi hozta őt haza? 

„Ez a gyönyörű, elsöprő erejű történelmi regény kitűnő 
portrét fest a szerelemről, a veszteségről, az idő múlásáról 
és arról, hogy egy család milyen árat fizet a titkaiért. Bravó!” 
Kristin Hannah  
 

A kötet a könyvtárból kölcsönözhető!  
Hétfő: - péntek: 8 -12 -ig; 13 - 16:30 -ig 
Telefon: 06 30/861 27 36;  
konyvtar@lajoskomarom.hu 

Könyvajánló: Adriana Trigiani:  
A toszkán ékszerész öröksége 

A cukorbetegség olyan állapot, amely akkor alakul ki, amikor 

a vércukorszint, vagyis a glükóz szintje túl magassá válik. 
Ilyenkor a hasnyálmirigy nem termel elegendő mennyiségű 
inzulint, - vagy egyáltalán nem termel - , illetve, ha a sejtek 

nem reagálnak megfelelően rá (inzulinrezisztencia). 

A glükózról 

A glükóz (vércukor) a test egyik legfőbb energiaforrása, mely 
főként az ételekben és italokban található szénhidrátokból 
származik. A véráram ezt szállítja a test sejtjeibe, hogy azok 

energiát nyerjenek belőle. Azonban a vércukornak szüksége 
van egy „kulcsra” ahhoz, hogy bejusson a sejtekbe - ehhez 

kell az inzulin nevű hormon. Ha a hasnyálmirigy nem termel 
elegendő inzulint vagy a szervezet nem tudja hatékonyan 
felhasználni azt, a glükóz felhalmozódik a véráramban, magas 

vércukorszintet, más néven hiperglikémiát okozva. 

A tartósan magas vércukorszint hosszú távon komoly egészség-

ügyi problémákhoz vezethet, például szívbetegségekhez,  
lábszárfekélyhez, ideg-és vesekárosodáshoz, szemproblémákhoz. 

Típusai 

A cukorbetegségnek több típusa létezik, melyek mind eltérő 
okokkal és kezelési módokkal rendelkeznek. Az alábbiakban 

röviden bemutatjuk a legfontosabb cukorbetegség-típusokat: 

1-es típusú cukorbetegség 

Az 1-es típusú cukorbetegség egy autoimmun betegség, 
amely során a szervezet immunrendszere tévesen támadja 
meg és pusztítja el a hasnyálmirigy inzulintermelő béta-

sejtjeit. Ennek következményeként a szervezet nem képes 
inzulint termelni. Az 1-es típusú cukorbetegség leggyakrab-

ban gyermekkorban vagy fiatal felnőttkorban jelentkezik. 

2-es típusú cukorbetegség 

A 2-es típusú cukorbetegség a leggyakoribb forma, mely ak-
kor alakul ki, melynek alapja az inzulinrezisztencia, vagyis az, 
amikor a sejtek nem reagálnak megfelelően az inzulinra 

(inzulinrezisztencia). Eleinte egyre több és több inzulint bo-
csát ki a hasnyálmirigy, ám e szerv egy idő után elfárad és 
kialakul a diabétesz. A probléma fellépésében bár szerepet 

játszhat a genetika is, ám a legtöbbször a helytelen életmód 
következménye: vagyis a túlsúly, az egészségtelen ételek fo-
gyasztása, az inaktivitás jelentősen hozzájárulnak az inzulin-

rezisztenciához és így a cukorbetegséghez is. 

Gesztációs (terhességi) cukorbetegség 

A gesztációs cukorbetegség alatt a terhesség során fellépő dia-
béteszt értjük. Általában a terhesség második vagy harmadik 
trimeszterében jelentkezik. Ez a típus ideiglenes, és általában a 

szülés után megszűnik, de megnöveli az anya és a gyermek 
kockázatát a későbbi 2-es típusú cukorbetegség kialakulására. 

Másodlagos cukorbetegség 

Másodlagos cukorbetegség akkor alakul ki, amikor egy másik 

betegség vagy állapot váltja ki a diabéteszt: például hasnyál-
mirigy-gyulladás, cisztás fibrózis vagy bizonyos gyógyszerek  

Mitől alakul ki a cukorbetegség?  
Íme, az okok! 

LADA 

A LADA egy lassan kialakuló formája az 1-es típusú cukorbeteg-
ségnek, amely felnőttkorban jelentkezik. Lényege, hogy egy 
autoimmun folyamat révén a szervezet immunrendszere téve-

sen támadja meg és pusztítja el a hasnyálmirigy inzulintermelő 
béta-sejtjeit. Ez ugyanaz az autoimmun mechanizmus, amely 

az 1-es típusú cukorbetegségnél is megfigyelhető, bár a LADA 
esetében a folyamat lassabban zajlik le. Kezdetben tévesen 2-es 
típusú cukorbetegségként diagnosztizálják. A kezelése inzulin-

pótlást és életmódbeli változtatásokat tartalmaz. 

MODY 

A MODY (Maturity-Onset Diabetes of the Young) cukorbeteg-
ség egy ritka, genetikai eredetű cukorbetegség típus, amelyet 
specifikus génmutációk okoznak. E genetikai hibák miatt a 

hasnyálmirigy béta-sejtjei nem működnek megfelelően, ami 
zavart okoz az inzulin termelésében és/vagy annak hatékonysá-
gában. A MODY cukorbetegség általában fiatal életkorban, 

gyakran gyermekkorban vagy fiatalkorban jelentkezik, és csalá-
di halmozódást mutat. A kezelés általában személyre szabott, 
és az érintett génmutációtól függ. .  Forrás: EgészségKalauz 



Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzatának lapja XI. évfolyam, 11. szám 2024. november 

Oldal  6 



Oldal  7 

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzatának lapja XI. évfolyam, 11. szám 2024. november 

Forgalmazott márkák: - 

Gree, Midea, MDV, Daikin  
Szabó  

Gergely e.v. 

 Klíma telepítés, Javítás 

 Karbantartás,  

 Szivárgás vizsgálat 

Klíma 

értékesítés 

és telepítés 

+36 70/618 28 02 
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Teljes körű temetkezési  

szolgáltatás 

Siófok, Új-Piac tér 7. 

Tel.: +36 30 431 0815 

www.siofok.temetkezes.hu 

Csikesz Anna Mária — 06 20/978 7207 

Lajoskomárom, Jókai u. 14/a. 

Lajoskomáromi kirendeltség: Takácsné Hutvágner Diána 

Tel.: 06 30/709 38 10 — Lajoskomárom Batthyány u. 6. 

LAPZÁRTA IDŐPONTJA: 2024. DECEMBER 16. 
Kutas hírmondó – Főszerkesztő: Szücsné Sándor Zsuzsanna  

Szerkesztőség címe: Lajoskomárom, Komáromi utca 6.  
Telefon: 06 30 861 27 36 E-mail: kutasteve@gmail.com  

Nyomda: Bogárd és Vidéke Lapkiadó és Nyomda, Sárbogárd,  
Hősök tere 12. Tel.: 06(25)508-900, 

A Kutas Hírmondóban megjelenő cikkek esetenként nem tükrözik a 
szerkesztőség álláspontját, ezért azok tartalmáért  

a szerzők a felelősek! A beküldött anyagok megjelentetésével  
kapcsolatos döntés jogát mindenkor fenntartjuk!  

Eng. sz.: ISSN 2415-8917   Hirdetési árak: Lakossági: 500 Ft ;  
vállalkozói: 1/1 oldal: 15.000 Ft,  1/2 oldal: 8.000 Ft, 1/4 oldal: 4.000 Ft,  

1 /4 oldalnál kisebb: 2.000 Ft  

A Lajoskomáromi Tejtermelő Kft. vágóhídján 

friss marhahús (Black Angus, Kék belga)  

időszakosan kapható, 

 egyedileg, vákumcsomagolva.  

Amennyiben számít a minőség, és a  

frissesség, keressenek bizalommal. 

Viszonteladóknak 
nagy tételben  
egyedi árak! 
Pécsiné Erika:  

+36 30/467 93 08 

A Lajoskomáromi Tejtermelő Kft Tejfeldolgozó 

üzemében folyamatosan gyártjuk saját 
termelésű A2 tejből készült sajtot, tú-
rót. A2A2-es variáns bizonyos kutatá-
sok szerint könnyebben emészthető az 
emberi szervezet számára, ezért nem 
okoz bélrendszeri panaszokat, mint 
puffadás, gyomorfekély, gázosodás.  

SAJTJAINK MINDEN ESETBEN  
LAKTÓZMENTESEK, AMIT ADALÉKANYAG  

HOZZÁADÁSA NÉLKÜL ÉRÜNK EL. 

Kérdéseikkel keressenek bizalommal! Viszonteladóknak nagy  
tételben egyedi árak! Értékesítés: Mintabolt  

(8136 Lajoskomárom, Ozorai u.5.)   +36 30/467 93 08 
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Fűtést olcsóbban! 
Alternatívát keres megemelkedett fűtési költségeire? Kérje 

helyszíni felmérésünket! Amennyiben velünk végezteti el a 

munkát, úgy szívesen segítünk önnek, hogy hosszú távon 

megtakaríthasson a jelenlegi költségeihez képest. Mindig 

az ön helyzetéhez igazítjuk a megoldást! Csapatunk szak-

szerűen tud minden típusú fűtési hálózatot kiépíteni és a 

2024-es év pályázataiban is számíthat ránk. 

• Gázkazános fűtés 

• Hőszivattyús fűtés 

• Elektromos kazános fűtés 

• Vegyes tüzelésű fűtés 

Sajnos többször találkoztunk szakszerűtlenül és életve-

szélyesen beépített vegyestüzelésű kazánnal, illetve víz-

teres kandallókályhával a közelmúltban. Mi tudjuk, mely 

biztonsági elemekkel kell 2024-ben megépíteni egy ilyen 

rendszert. Tudja biztonságban családját és ne kockáztas-

sa életüket hibásan beépített kazánnal, kályhával.  

Várjuk megtisztelő hívását! 

Sándor Szilárd és a Calces Kft. csapata 

Telefon: 06 20/523 98 80 

Kutas Hírmondó 

Lajoskomárom ÖTE: 06 (30) 277 01 99  

Közérdekű információk 

Mosberger Mátyás falugazdász: Telefon: (30)841-1501  
Hétfő és szerda 8-12 óra, E-mail: mosberger.matyas@nak.hu 

Lajoskomárom Könyvtári Információs és Közösségi Hely 
Hétfő: péntek 8-12-ig, és 13-16:30-ig 
E-mail: konyvtar@lajoskomarom.hu  Tel.: +36 (30) 861 27 36 

Margaréta Gyógyszertár: (25)241-804       Ebédidő:12:00-12:30 
Hétfő, Kedd: 7:30-16; Szerda, Csütörtök: 7:30-17, Péntek: 7:30 -14:00, 

A háziorvos rendelési ideje Telefon: 06 (30)861 17 42 
Lajoskomárom: Hétfő: 8-11; Kedd: 8-11; Középbogárd: 11-12:30 
     Szerda: 13-16; Csütörtök: 8-11; Péntek: 8-11;  
     Vérvétel: hétfő-kedd-szerda: 7-8; 
Csütörtök Tanácsadás: 11:30-12:30; Iskola eü.: 13:00 - 14:00 
Enying ügyelet: munkanap: 16-22; ünnepnap: 8-14; Telefon: 1830  

Laboratórium (időpontfoglalás): Hétfő, kedd, szerda: 7:00 -8:00 

Mezei őrszolgálat elérhetőségei: 
Stiedl Pál: 06 30 956 0183; Pethő István Márk: 06 30 940 5549 

Gesztenyefasori Szent Márton Általános Iskola és AMI 
Tel.: (25) 241-824 E-mail: info@gesztenyefasoriszentmarton.hu 

Kerekerdő Evangélikus Óvoda: Telefon:  (25) 240-377 

Állatorvos:  Dr Labossa Tamás :  (30)943 36 22 
  Dr Fodor Judit:  (30)370 77 21 

Bank automaták: MBH Bank Zrt. Lajoskomárom, Enyingi u 3.  
Kereskedelmi és Hitelbank: Lajoskomáromi SPAR Market  
Lajoskomárom, Komáromi u. 3. 

Magyar Posta Zrt.: Lajoskomárom Batthyány u. 6. 
Hétfő - péntek: 8 - 12; 12:30 - 16:00; Telefon: 06 (25)506 711 

AGAPE Evangélikus Szeretetotthon   Iroda :      (25) 240-304 
Cím: Lajoskomárom, Jókai M. u. 8, Nővérszoba: (25) 516-700 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat                   (20) 775 35 93 

Polgárőr járőrszolgálat: 06 (30)621 41 98 
Polgárőr ügyeleti szolgálat (24 órás):  06 (30)621 41 97 

Fogászat:: dr. Hasznos Judit (25) 240 374; (30) 474 62 23 
Rendelési idő: Hétfő - csütörtök: 12.30 - 18.30 
Kedd - szerda - péntek: 7 - 13; Magánrendelés: szerda: 17 - 19 

Tel.: 30/517 13 32 
egyéni vállalkozó 

- Lakásfelújítás -, átalakítás,  

- Faszerkezetű teraszok, előtetők 

- Faszerkezetű kocsi beállók  

- Térburkolatok,  

- Gipszkartonozás,  

- Aljzat és oldalfal kerámia burkolás,  

- Festés - mázolás  

A helyszíni felmérés után korrekt árajánlat!  

Az összes építőipari munkakörben dolgozunk! 

HÍVJON BIZALOMMAL! 

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzata  
Telefon: (30) 400 34 54  E-mail: hivatal@lajoskomarom.hu 
Ügyfélfogadás: Hétfő, kedd, csütörtök, péntek : 8 - 12  
  szerda: 8 - 12 és 13 - 16 
Pirtyák Zsolt polgármester: polgarmester@lajoskomarom.hu 
Mosbergerné dr. Miklós Judit jegyző: jegyzo@lajoskomarom.hu 

Németh Csaba 
Szennyvízszippantás - Killer Mihály   Telefon: (30)979-60 75 
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Beépítése, szerelése, javítása  

4 év garanciával 

Balogh István e.v. 

70/314 15 75;    25/462 - 094 

Gyepmester        Telefon:  (30)342-14 93 

Védőnői Szolgálat       Telefon:  (30)400 34 53 

Körzeti megbízott: Marekkel Tibor   Telefon: (20) 350-09 45 


